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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Sayın Abdülkadir Uraloğlu

tarafından yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim.

Av. DyM. Sezgin Tanrıkulu

Diyarbakır Milletvekili

Diyarbakır iline bağlı Kayapınar ilçesi sınırları içerisinde yer alan Cücük Mahallesi ve

Ballıpınar Mezrası arasında yer alan bölgede TPAO'nun geçen yıl petrol bulduğu

kuyudan çıkan ham petrolü taşıyan araçların bozduğu yoldan çıkan tozların,-yolun sağ

ve solundaki pamuk ve mısır ekili alanlara zarar verdiği, bu nedenle oluşan “Kırmızı

örümcek” sorununun, ekili alanlarda tahribat yarattığı haberleri kamuoyuna yansımıştır.

Bu bağlamda;

1. Enerji ve Tabi Kaynaklar Bakanlığına bağlı TPAO’nun yürüttüğü petrol çalışmalarının

ekili tarım alanlarını etkilediği iddiaları doğru mudur?

2. Bahse konu iddialar doğruysa özellikle pamuğun hasadına 45 gün kala çiftçilerin

“Kırmızı Örümcek” ile karşılaşmış olması büyük maddi zararlar doğuracaktır; bu

zararın karşılanması için Bakanlığın herhangi bir çalışması var mıdır?

3. Çiftçilerin hasat zamanına yaklaşmışken uğradığı zararın tespiti yapılmış mıdır?

4. Hasat zamanından hemen önce TPAO’nun petrol faaliyetleri sebebiyle zarar gören ekili

alanların zararı Bakanlık tarafından karşılanacak mıdır?

5. Bahse konu bölgede ulaşımın dar yollarla sağlandığı düşünüldüğünde ağır tonajlı

araçların sürekli kullanımına uygun olmadığı bilinmektedir; dolayısıyla farklı

güzergahların kullanımıyla ilgili bir değerlendirme yapılmış mıdır?

6. Bölgede tarımla uğraşan çiftçilerin ifadelerine göre; TPAO yetkilileriyle görüştükleri ve

yolun en kısa sürede tamir edileceğinin garantisini aldıkları yönündedir. Buna rağmen

herhangi bir girişimin olmaması ve ham petrol taşıma faaliyetinin aynı bozuk yoldan

devam etmesinin gerekçesi ve izahı nedir?

7. Günde ortalama 10 adet ağır tonajlı TIR’ın gidip geldiği grup köy yolunda en az bin

dönümlük ekili tarım arazisinin zarar gördüğü bilinmektedir; TPAO’nun bahse konu

kuyudan petrol taşıma faaliyetleriyle ilgili yürüteceği çalışmalar için yeterli etki analizleri

yapılmış mıdır, yapıldıysa kamuoyuyla da paylaşılacak mıdır?
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8. Tarım alanlarını kapsayan bahse konu petrol çıkartma ve taşıma faaliyetlerine dair

Tarım ve Orman Bakanlığı, ilgili müdürlükler, ilgili idari ve mülki amirlikler veya yerel

yönetimlerle ne gibi istişareler yapılmıştır?

9. Bölgede grup köy yolu ile ilgili oluşan hasarın karşılanması, çiftçilerin yaşadığı maddi

zararın tazmini için Bakanlığın ne gibi bir çalışması vardır?


